
Protokół Nr 11/24 
z posiedzenia Komisji 
Budżetu i Finansów 

w dniu 19 grudnia 2024 roku 

W posiedzeniu udział wzięli: 

zgodnie z listą obecności 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów T. Fiflelski otworzył posiedzenie 

Komisji o godz. 12.06 w biurze rady. Zaproponował, aby zamienić kolejność punktów 

w pierwszej kolejności zaopiniujemy projekty uchwał. 

Radni przyjęli zmieniony porządek obrad jednogłośnie . 

1. Zaopiniowanie uchwał w sprawach: 

- zmiany uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu 

Sępoleńskiego, wraz ze wskazaniem wysokości tych środków na rok 2024, 

-zmian w budżecie Powiatu Sępoleńskiego na 2024 rok, 

- ustalenia zasad udzielania dofinansowań osobom niepełnosprawnym oraz 

uprawnionym podmiotom ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych do zadań powiatu z zakresu rehabilitacji społecznej 

osób niepełnosprawnych w 2025r., 

- zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sępoleńskiego na lata 

2024-2032, 

2. Sprawozdanie Zarządu Drogowego w Sępólnie Kr. z wykonanych remontów 

dróg w roku 2023 i pierwszym półroczu 2024 r. Analiza stanu nawierzchni dróg 

powiatowych z uwzględnieniem najbardziej zniszczonych odcinków. 

3. Sprawy wniesione, wolne wnioski. 

4. Zakończenie. 
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Ad. 1. 

E. Maziarz Rudnik Dyrektor PCPR przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Sępoleńskiego, wraz ze 

wskazaniem wysokości tych środków na rok 2024. 

Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

E. Maziarz Rudnik Dyrektor PCPR przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

ustalenia zasad udzielania dofinansowań osobom niepełnosprawnym oraz 

uprawnionym podmiotom ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych do zadań powiatu z zakresu rehabilitacji społecznej osób 

niepełnosprawnych w 2025r. 

Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

M. Masiłkin Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w 

budżecie Powiatu Sępoleńskiego na 2024 rok. 

Radny A. Chatłas zmiany to w sumie sprawozdanie z wykonania budżetu i wygląda 

znacznie lepiej niż się spodziewaliśmy. Na przyszły rok spłaty zobowiązań to ponad 3 

min zł. Czy jest szansa na wyższą spłatę długu? 

Pani Skarbnik zmiana wysokości spłaty długu uzależniona jest od tego czy będziemy 

realizować inwestycje dodatkowe. Wspomniała o zadaniu przy 600-lecia w 

Więcborku i konieczności modernizacji kotłowni w CKZIU. Będzie starała się 

przesunąć o pół roku spłatę obligacji z grudnia na czerwiec. 

Przewodniczący Komisji przyznał, że jest duża różnica przy spłatach kredytów. 

Wicestarosta A. Marach mamy informację z Urzędu Marszałkowskiego ruszają 

środki z OPPT. Ruszamy z dwiema inwestycjami na 600-lecia- pełna 

termomodernizacja i wymiana kotłowni. Ta inwestycja będzie sfinansowana z kredytu 

z ochrony środowiska. Pożyczka będzie umorzona w wysokości prawie w 50%, 

pozostałe z możliwością rozłożenia na 20 % ze znikomym oprocentowaniem. 

Natomiast druga inwestycja to kotłownia w LO i CKZIU w Więcborku z budową 

nowej instalacji co. Prawdopodobnie kotłownia będzie na pellet. 

Przewodniczący Komisji dopytał czy sala gimnastyczna w Więcborku dalej będzie 

ogrzewana na pompę ciepła? 
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Wicestarosta sposób ogrzewania sali gimnastycznej na razie pozostanie. 

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że sposób ogrzewania sali gimnastycznej w 

LO w Więcborku jest mało produktywny. Ze względu na zmianę sposobu rozliczania i 

tego, że w miesiącu letnim sala nie będzie czynna. 

Zapytał na co przeznaczone jest 7 tysięcy zł na promocje? 

Zapytał, ile wyniesie obsługa długu w przyszłym roku. 

M. Masiłkin Skarbnik Powiatu obsługa długu niestety wzrośnie, liczyliśmy na 

spadek stóp procentowych, ale niestety nie będzie to miało miejsca w tym roku. W 

dalszej części odniosła się do wydatków na promocję. Za kwoty 7 tysięcy zł zakupiono 

nowe windery. 

Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

M. Masiłkin Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sępoleńskiego na lata 2024-2032. 

Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 2. 

Edwin Eckert Dyrektor Zarządu Drogowego przedstawił sprawozdanie Zarządu 

Drogowego w Sępólnie Kr. z wykonanych remontów dróg w roku 2023 i pierwszym 

półroczu 2024 r. Analiza stanu nawierzchni dróg powiatowych z uwzględnieniem 

najbardziej zniszczonych odcinków. 

Szczegółowo omówił poszczególne zadania inwestycyjne. W latach 2023-2024 

wykonano remonty dróg na kwotę 15.835 491.10 zł. Na terenie gminy Kamień Kraj. 

wyremontowano 55 km dróg , Sępólno Kraj. -99 km, Sośno - 67 km , Więcbork -63 

km razem w ciągu dwóch lat wykonano 286 587 km remontu i przebudowy dróg. 

Przewodniczący Komisji T. Fifielski odniósł się do nasadzeń przy drodze w 

Nowym Dworze. Na przyszłość w decyzjach środowiskowych wskażemy rodzaj 

nasadzeń z parametrami. 

Przewodniczący Komisji T. Fifielski docenił ogrom robot drogowych wykonanych 

w ciągu tych dwóch lat. Udało się pozyskać wszystkie środki zewnętrze które były na 

drogi. Należy wyremontować 89 km. Potrzeba 100 min zł, żeby te zadania drogowe 

realizować. 

Radny M. Chart docenia działania podejmowane przez Zarząd Drogowy. 
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Ad. 3. 

Spraw wniesionych nie było . 

Ad. 4. 

Przewodniczący Komisji T. Fifielski zamknął posiedzenie o godz. 14.10. 
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